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Mozgalmasan és élményekben
gazdagon indult számunkra a 2026-os év a
Hosszúhetényi Turista Egyesületnél
(HOTE). Az év első három hónapja már
most számos túrát, közösségi programot és
természetvédelmi akciót hozott, bizonyít-
va, hogy a természet szeretete télen sem
alszik.

A túraszezont január 3-án nyitottuk
meg. A kiváló téli időjárásban 65 lelkes
természetjáró gyűlt össze Hosszúhetény
központjában, hogy közösen köszöntsük
az új esztendőt. A résztvevők nemcsak a
környékről érkeztek, hanem Komlóról,
Pécsről, Bajáról, Bácsalmásról, sőt még
Budapestről is csatlakoztak hozzánk. A
csapat a Hettyey-forrás érintésével, a hóval
borított ösvényeken kapaszkodott fel a
Mecsek legmagasabb pontjára, a Zengőre.
A csúcson pezsgővel és jókedvvel köszön-
töttük az új évet, majd a Szentlászlói-völ-
gyön keresztültértünk vissza
Hosszúheténybe.

Január közepén ismét útra keltünk,
hogy megemlékezzünk a legendás
természetfilmesről, Rockenbauer Pálról,
aki idén lenne 93 éves. Az emléktúrán 27
fő vett részt. Az útvonal Hosszúhetényből
Püspökszentlászlón, a Réka-kunyhón és
Antalképen át vezetett Zengővárkonyba.
Rockenbauer Pál sírjánál elhelyeztük az
emlékezés virágait és egyesületünk 
koszorúját. A megemlékezést személyes
történetek tették még meghatóbbá, hiszen
Kakas Sándor és Sárközi István felidézték
a híres filmes temetésének emlékeit.

A tél végéhez közeledve sem marad-
tunk túra nélkül. Egy esős, ködös februári
napon 41 elszánt túrázó indult útnak
Zobákpusztáról. A csapat a Hidasi-völgy-
ben haladt, ahol a szemerkélő eső ellenére
madárdal kísérte az utunkat. A Csurgónál
különleges látvány fogadott bennünket: a
víz egyszerre csordogált és jégbe fagyva
csillogott. Pusztabányánál megis-
merkedtünk a valaha itt működő üveghuta
történetével, majd Püspökszentlászló érin-
tésével érkeztünk vissza Hosszúheténybe –
sárosan, de jókedvűen.

Február 23-án 29 természetjáróval
fedeztük fel az Óbányai-völgy szépségeit.
A túrázók az ország több pontjáról
érkeztek: Zalaegerszegről, Kiskunhalasról,
Szekszárdról és Mohácsról is csatlakoztak
hozzánk. A kalandos, sárban induló túra
végül hóval borított mezőkön folytatódott.
Óbányán különleges hagyomány
elevenedett meg: a Hutzelsonntag, vagyis a
Böjtfő vasárnapja. A tűzdobálók látványos
produkciója után szemtanúi lehettünk a
hagyományörző tüzkerék gurításnak is. A
hidegben különösen jól esett a szervezők
által kínált meleg tea és zsíros kenyér. A
program után hatan még fejlámpával vág-

tunk neki az esti visszaútnak
Hosszúheténybe.

Márciusban két emléktúrával is
gazdagodott egyesületünk programja. A
Dombay János Emléktúrán a résztvevők
nemcsak a Kelet-Mecsek természeti
értékeit fedezték fel, hanem a neves régész
munkássága előtt is tisztelegtek, érintve a
villa rustica lelőhelyét, a Dombay-tavat és
Dombay János emlékkövét. A XLI.
Csokonay Sándor Emléktúrán 23 km-en át
jártuk be a Mecsek nevezetes forrásait,
hogy tisztelettel emlékezzünk Csokonay
Sándorra és Baumann Józsefre.

Az elmúlt időszakban egyesületünk
több területen is aktívan dolgozott a Kelet-
Mecsekben. Forrásvédnökeink Dr. Takács
Krisztina vezetésével terepi munkát
végeztek a Vár-völgyben és környékén,
ahol az Iharos-kút, a Lobogós-kút és a
Bodzás- (Noémi-) forrás környezetét tették
rendbe. A források megtisztítása, a víz
szabad kifolyásának biztosítása, valamint
kisebb tereprendezési munkák mind azt
szolgálják, hogy a természetjárók ren-
dezett, biztonságos környezetben
találkozhassanak ezekkel az értékes vízfor-
rásokkal.

Hosszú évek terve vált valóra azzal is,
hogy megújult a Dél-dunántúli Piros
túraútvonal egyik gyalogos hídja az
Iharos-kút közelében. A Mecsekerdő Zrt.
és a Pécsváradi Erdészet szakembereinek
segítségével elkészült új híd nemcsak a
túrázók biztonságát szolgálja, hanem egy
szép példája annak is, hogyan valósulhat
meg a természetbarátok és az erdészet
együttműködése.

Egyesületünk szakmai munkáját az
országos találkozókon való részvétel is
segíti. Három tagunk képviselte
szervezetünket az Útjelzővezetők Orszá-
gos Találkozóján, ahol szakmai
előadásokon, tapasztalatcserén és közös
programokon vettek részt a turistajelzések
fenntartásával foglalkozó szakemberek.

A természetjáró közösség életében
fontos esemény volt a Baranya Megyei
Természetbarát Szövetség küldöttgyűlése
is, ahol elfogadták a 2025. évi beszá-
molókat és a 2026-os terveket. Az
eseményen elismeréseket is átadtak azok-
nak, akik kiemelkedő munkájukkal segítet-
ték a természetjáró közösséget. Büszkék
vagyunk rá, hogy egyesületünk tagja, Dr.
Polyák Lívia is elismerésben részesült.

A természetjárás mellett a
környezetvédelem is fontos szerepet kap
egyesületünk életében. Idén tavasszal már
11. alkalommal szerveztük meg
hagyományos erdőtakarítási akciónkat a
Hosszúhetény és Magyaregregy közötti
útszakaszon. A programot a 21. Századi
Magyaregregyért Egyesülettel közösen
valósítottuk meg. Mintegy ötven
önkéntessel gyűjtöttük össze az utak men-
tén felhalmozódott hulladékot, amely
komoly veszélyt jelent az erdők
élővilágára és a patakok tisztaságára. A
résztvevők között helyiek és távolabbról
érkezők is voltak: Szekszárdról, Tolna
megyéből és Pécsről is érkeztek segítők. A
közös munka jó hangulatban telt, a nap
végén pedig Magyaregregyen meleg tea és
finomságok várták a fáradt, de elégedett
önkénteseket.

Az év első hónapjai ismét bebizonyí-
tották számunkra a természetjárás nemcsak
kilométerekről szól, hanem közösségről és
a természet iránti felelősségről is.
Egyesületünk a következő hónapokban is
számos túrával és programmal várja min-
dazokat, akik szeretnék felfedezni a Kelet-
Mecsek szépségeit.

Amennyiben munkánkat fontosnak
tartják, kérjük, támogassák egyesületünket
adójuk 1%-ának felajánlásával, hogy a
jövőben is szervezhessünk túrákat,
közösségi programokat és természetvédel-
mi akciókat.

dr. Polyák Lívia 

HOTE
ÍREK

Új év, új kalandok 
a Kelet-Mecsekben


